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COMUNE DI SORISO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.15  

 
OGGETTO: 
ADESIONE PETIZIONE PER ATTIVAZIONE CENTRO 
RIABILITAZIONE VISIVA NOVARA           

 
L’anno duemilaventidue addì ventisette del mese di luglio alle ore ventuno e minuti zero nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MONTI FELICE - Sindaco Sì 
2. BERTUZZI MARCO - Consigliere No 
3. CAVAGNINO AUGUSTO - Vice Sindaco Sì 
4. ROSSI EZIO - Consigliere Sì 
5. MARCHINETTI ASJA - Consigliere Sì 
6. CHERUBIN ELISA - Consigliere Sì 
7. BRESSAN FIORELLA - Consigliere Sì 
8. LANCELLOTTI LUCA - Consigliere Sì 
9. PETRA DI CACCURI MARCO - Consigliere No 
10. MONGINI MASSIMO - Consigliere Sì 
11. GIBERTI PATRIZIA MARIA TERESA - Consigliere No 

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
Presiede Monti Geom. Felice nella sua qualità di Sindaco. Partecipa alla seduta la Dr.ssa Anna 

Laura Napolitano, Segretario Comunale, anche con funzioni di verbalizzante. 
 
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta.  
 
Il Presidente, quindi, dichiara aperta la discussione sull’argomento inserito all’ordine del 

giorno.  



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che presso la Regione Piemonte sono attivi cinque centri di riabilitazione visiva 
per la cura ed assistenza ai soggetti affetti da patologie oftalmiche; 

 

ATTESO che l’Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti, Sezione Territoriale di Novara e VCO, 
con nota pec in data 24/05/2022, ha richiesto la diffusione di una petizione finalizzata ad 
ottenere l’attivazione di un centro di riabilitazione visiva a Novara; 

 

PRESO ATTO dell’importanza della iniziativa che, se attuata, consentirebbe di beneficiare di 
un centro sul territorio locale, con servizi assistenziali destinati ai soggetti ipovedenti del 
territorio che, attualmente, per assistenza, devono spostarsi verso altri centri quadranti di 
riferimento spesso distanti dal Comune di residenza; 

 

RITENUTO OPPORTUNO provvedere ad aderire all’iniziativa; 

 

ATTESO CHE nel presente provvedimento sono ravvisabili gli estremi di atto di indirizzo, 
per cui è possibile prescindere dall’acquisizione dei pareri di regolarità tecnica e contabile, ai 
sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/00; 

 

VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale sotto il profilo di legittimità, richiesto 
nel corso della adunanza; 

 
VISTO l’esito della votazione espresso per alzata di mano con il seguente risultato:  

 
PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI FAVOREVOLI VOTI CONTRARI 

n. 8 n. -- n. 8 n. 8 n. -- 

 

DELIBERA 

1) Di aderire alla petizione descritta in preambolo, attivata dalla Unione Italiana dei 
Ciechi e degli Ipovedenti, Sezione Territoriale Novara/VCO, finalizzata ad avanzare 
richiesta alla Regione Piemonte affinché verifichi le destinazioni dei finanziamenti 
pubblici ai centri di riabilitazione visiva e provveda a ridistribuire le somme destinate 
anche per la costituzione di un centro a Novara; 
 

2) Di trasmettere copia del presente provvedimento alla Unione Italiana Ciechi ed 
Ipovedenti – Sezione Territoriale Novara e VCO ed alla Regione Piemonte. 

 
 

SUCCESSIVAMENTE 
          IL CONSIGLIO COMUNALE 

 



per l'urgenza di provvedere alla conclusione dell'iter procedurale nei tempi concordati, ai 
sensi dell'art. 134, comma 4 del decreto legislativo 18.8.2000 n. 267, con votazione espressa 
per alzata di mano con il seguente risultato: 
 
 
 
 
PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI FAVOREVOLI VOTI CONTRARI 

n. 8 n. --  n. 8 n. 8 n. --  

 
DELIBERA  

 

3) di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 
134, comma 4 del decreto legislativo 18.8.2000 n. 267. 
 

 
 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente 
F.to :  Monti Geom. Felice 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dr.ssa Anna Laura Napolitano 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
N. 310 del Registro delle Pubblicazioni 
Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi a partire dalla data del 03-ago-2022 ai sensi dell’art. 124 del Decreto Legislativo 267/2000. 
 
Soriso, lì 03-ago-2022 Il Segretario Comunale 

F.toDr.ssa Anna Laura Napolitano 
 

 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 27-lug-2022 
 
 

X    Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
 Per la scadenza dei 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
Soriso, lì 03/08/2022            Il Segretario Comunale 

     F.to :  dr.ssa Anna Laura Napolitano 
 
 

     
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

 
 


